

# ВЫСТУПАЕТ МАРИС ЛИЕПА...

**В** СЕМЬЕ Мариса плавани-ем увлекались все. А старшая сестра Эдит даже несколько раз выигрывала первенство Латвии. Маленький Марис, что называется, с первых шагов своих попал в спортивную обстановку. И, став школьником, он с увле-

чением играл в футбол, по-любил баскетбол. И, конечно, плавание.

— А вот артистом балета я стал случайно, — рассказывает Марис Лиена. — В детстве я пел в хоре рижской оперы. Мне особенно нравилась «Аве Мария». Однажды, когда я выступал в хоре мальчиков в опере «Кармен», на меня обратил внимание балетмейстер театра.

Вот он-то и предложил родителям отдать Мариса в хореографическую школу.

Так Марис Лиена стал учиться балетному искусству. Но и плавание он не забывал. Юный рижанин был включен в команду Латвии для участия в молодежном первенстве СССР. И стал он чемпионом и рекордсменом республики. А на одном из соревнований Марис превыполнил норматив мастера спорта.

Сейчас день заслуженного артиста РСФСР, солиста балета Большого театра Мариса Лиена уполноценен до отказа. С утра он преподает в хореографическом училище. Шесть его воспитанников готовятся к выпускным экзаменам. Потом репетиции, репетиции... В новом спектакле театра-балета «Легенда о любви» Марис Лиена танцует Фархада. Это 19-я главная роль артиста.

Принц Зигфрид из «Лебединого озера», пылкий Ромео («Ромео и Джульетта»),

Спартак из балета «Спартак», Альберто («Жизель»), Базиль («Дон Кихот») — вот далеко не полный перечень образов, созданных артистом. Его искусству рукоплескали зрители Европы и Америки во время гастролей Большого театра. И успех этот заслуженный.

Он пришел, конечно, не сразу. И сейчас артист по-прежнему настойчиво, кропотливо совершенствует свое мастерство. Я был на одной из репетиций нового балета «Легенда о любви». Для любителей «хореографической статистики» могу сообщить, что только одних прыжков М. Лиена сделал больше 150, около 200 поворотов в движении вокруг своей оси, множество поддержек. И все это в ошеломляющем темпе.

— Чтобы добиться успехов в искусстве и в спорте, — говорит Марис Эдуардович, — нужно затратить много сил и энергии. И спорт, и искусство — они ревнивы, они требуют полной творческой отдачи.

И все же артист находит свободный час-другой для занятия любимым видом спорта — плаванием.

Коллектив физкультуры Большого театра провел свою спартакиаду здоровья по пяти видам спорта. В соревнованиях по плаванию успеха добился заслуженный артист республики Марис Лиена. Он стал чемпионом Большого театра.

Ал. ПОЛОНСКИЙ.



На снимке сверху: Марис ЛИЕПА гримируется перед выходом на сцену. На втором снимке: артист в бассейне.

